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                                             Аннотация

    Содержание урока по теме: «Профессии технического профиля»,  проводимого в рамках декадника, демонстрирует один из ключевых элементов компетентностного подхода в воспитании у учащихся уважительного отношения к профессии «мастер отделочных строительных работ». Путём обогащения знаний по истории своей профессии, учащимися определяются свои способности,  стимулируется интерес к успешному овладению профессией, формируются  коммуникативные навыки, развивается  креативное мышление.
          Материал может быть использован ИПР для формирования  у обучающихся  потребности к успешному овладению профессией «мастер отделочных строительных работ».     
Профессиональное училище № 19
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Тема: «Профессия строитель»
 Цели:
Формировать  профессиональные ключевые  компетенции  у учащихся  по профессии «мастер отделочных строительных работ». Повысить мотивацию учащихся к овладению данной профессией. 
Задачи:
1.Формировать над профессиональные компетенции обучающихся: понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

2.Развивать умения анализировать рабочую ситуацию, осуществлять текущий и итоговый контроль, оценку и коррекцию собственной деятельности, нести ответственность за результаты своей работы.
3.Формировать навыки  поиска информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, использования  информационно-коммуникационных технологий в профессиональной деятельности.
4. Воспитывать коммуникативные навыки: умение работать в команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, клиентами.
Средства методического обеспечения:                                                   

Слайдовая презентация «Что мы знаем из истории моей профессии».
План:

1. Введение: обозначение темы, целей

2. Ход мероприятия

3. Подведение итогов

Ход мероприятия:
Учитель.
Уважаемые ребята! Сегодня мы проводим классный час, посвященный профессии строитель. Я хочу рассказать вам о самых интересных и необычных сооружениях на свете, познакомить вас с требованиями, которые эта непростая и интересная профессия предъявляет человеку, выбравшему её, с тем как каждый из вас может развивать в себе качества личности, которые помогут ему стать настоящим профессионалом в избранном деле.
Лончакова Снежана.

Несхожие, пусть, у строителей судьбы

 Найдешь ли профессию в мире нужней!

 Мы строим дома, чтобы в них жили люди,

 Дарили цветы и растили детей.

И на строительной площадке

 Кипит работа в дождь и зной

  Не надо нам другого счастья - 

 Мы строим город наш родной!

Карпечина Анна.

Рождение дома - обычное чудо

 Из камня и стали, огня и стекла,

 С теплом новоселья, семьи и уюта,

 Со светом добра у большого стола.

Строители мы! В этом слове начало

 Всего, чем до края наполнена жизнь.

 В жилые кварталы дворцы и вокзалы.

 Заложена искорка нашей души.

Самые знаменитые здания мира.

Учитель.

Испокон века профессия строителя была почетна. Грандиозные сооружения всегда привлекали внимание людей. С древних времен идет негласное соревнование среди строителей на звание строителя самого высокого здания, самого длинного моста, самого оригинального дома, самой красивой церкви и т.п. Существует несколько категорий строений, которые, благодаря своим впечатляющим размерам входят в число знаменитых рукотворных объектов. К таким категориям относятся пирамиды, мосты, башни, небоскребы. 

Среди строителей любят рассказывать притчу, отражающую отношение человека к делу: однажды путник увидел троих работников, перевозивших на тачках тяжёлые камни. На вопрос, чем они занимаются, работники ответили по-разному.

—Я зарабатываю на кусок хлеба своей семье тяжелым трудом, сказал добродушно первый.

— Я вынужден носить эти проклятые камни, стиснув зубы, ответил второй.

А третий распрямился, отёр с лица капли пота и, широко улыбнувшись, ответил:

— Я строю собор!

А события эти происходили в 12 веке во Франции в городе Шартр на строительстве знаменитого собора.

Ёще одним ярким примером отношения строителей к своему делу можно считать собор Василия Блаженного в Москве. При попадании немецкого снаряда во время Великой Отечественной войны в здание собор выстоял, лишь на стене появилась трещина.

Лончакова Снежана

Собор Василия Блаженного в Москве считается по праву одним из самых знаменитых и красивых архитектурных памятников в России. Уже в 16 веке собор восхищал путешественников и гостей Москвы, а для россиян стал символом отечественной истории и национального характера. 

В 1554 году Иван Грозный велел построить собор Покрова Богородицы , прославлявший победу над татарами. Храм в народе именовался Покрова на Рву: собор был построен рядом с глубоким рвом, проходившим вдоль восточной стены Кремля. Позднее в одном из пределов храма был похоронен юродивый Василий Блаженный, благодаря которому собор приобрел свое новое название.

 Авторами собора Василия Блаженного летопись называет русских зодчих —Постника и Барму. 

Собор Василия Блаженного представляет собой симметричный ансамбль из восьми столпообразных церквей, окружающих девятый — самый высокий — храм, увенчанный шатром. Приделы соединены друг с другом системой переходов. Столпообразные церкви увенчаны луковичными куполами, ни один из которых по архитектурному убранству не повторяет другие. Каждый купол украшен карнизами, кокошниками, окнами, нишами. В целом собор создает ощущение праздничности и нарядности. Необычная разнообразная фактура куполов достигнута за счёт применения пяти типов профилей в обработке кирпича. В целом собор создает ощущение праздничности и нарядности.Высота собора составляет 65 метров.
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Карпечина Анна

Одной из самых необычных построек на свете люди называют Пизанскую башню. Более чем восьмисотлетняя история этого строения отмечена непрерывными попытками «выровнять» башню. 
Пиза́нская башня — колокольная башня, часть ансамбля городского собора Санта-Мария Ассунта в городе Пиза. Строительство башни было закончено в 1360 году. Башня получила прозвище «Падающая башня» и всемирную известность благодаря тому, что она сильно наклонена и как бы «падает» Высота башни составляет 55,86 м, диаметр — 15 метров. Ширина стен в основе составляет 4,09 м и вверху 2,48 м. Её масса оценивается в 14453 т. Текущий наклон составляет около 5 ° (отклонение примерно 4,9 м от вертикали). Башня имеет 294 ступеньки. Строительство башни велось в три этапа, начиная с 9 августа 1173 и с двумя длинными перерывами, продолжалось почти 200 лет, до 1360 гоРаньше считали, что наклон башни являлся частью проекта, но сейчас эта версия опровергнута. Башня проектировалась «вертикальной», но «наклон» начал чувствоваться уже в процессе строительства. Вследствие неравномерной осадки грунта баня накренилась ещё в период строительства. Первые признаки наклона были замечены, когда возвели третье колоннадное кольцо — примерно через 10 лет после начала строительства. Отклонение уже тогда достигло 5 сантиметров, а проседание грунта 30-40 сантиметров. Работы решили остановить. Строительство башни было продолжено более века спустя после закладки первого камня. Строители попытались выпрямить башню. Возводя следующие три этажа, они увеличили высоту галерей на стороне наклона и уменьшили на противоположной. В результате угол наклона сглаживался, но только зрительно. К окончанию строительства шести этажей башни наклон достиг фантастических пределов. Из-за того, что башня наклонялась в различных направлениях первые годы, она слегка искривилась как банан.  наклон удалось уменьшить на 39,6 см. Эксперты утверждают, что башня простоит ещё 250-300 лет. В очередной раз 15 декабря 2001 башня открыла свои двери для туристов. 

[image: image3.png]



Лончакова Снежана

Сиднейская опера - символ Австралии. 

Главной достопримечательностью Австралии считается оперный театр в Сиднее. С трех сторон это сюрреалистическое здание окружено водой. Проект отличает интересное и сложное техническое воплощение. Крыша, собранная более чем из 2 000 бетонных секций, делает здание оперы не похожим ни на одно другое. Оболочки покрыты сверху миллионами белых и бежевых керамических плиток, которые складываются в переливающийся на солнце узор. Чередование плиток с матовой и глянцевой поверхностью позволило добиться необычайно красивого эффекта: крыша имеет ослепляющий белый цвет днем, жемчужный цвет в пасмурную погоду, и розовый на закате солнца.

Большие бетонные эллиптические параболоиды вызывают самые поэтические образы у людей. Одним они кажутся огромными парусами, другим – крыльями лебедя, третьим - жемчужными раковинами. 

Здание оперы занимает площадь в 2,2 гектара, паруса крыши весят 161 000 тонн и достигают высоты в 67 м. В здании - пять отдельных залов для симфонических концертов, оперных, камерных и театральных спектаклей. Концертный зал вмещает 2600 человек, оперный - 1500.

 Дизайн внутренних помещений выполнен в стиле "готики космической эры". 

В концертном зале установлен самый большой механический орган в мире. Он имеет 10500 труб. В здании еще располагаются: библиотека, кинозал, 50 гримерных для актеров, рестораны и бары.
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Учитель.

В 2003 году в Лондоне вырос «огурец» Норманна Форстера. Он представляет собой 41-этажную башню необычной формы. Небоскрёб построен для штаб-квартиры швейцарской страховой фирмы. Он известен как баня Свис Ре. Этот небоскрёб имеет высоту около 180 м. и за необычную форму прозван в народе «корнишоном». В основу проекта легли принципы экологичности и рациональности как при строительстве, так и при эксплуатации здания. 

Небоскреб удивляет своей необычной конструкцией. Он явно строился с учетом законов аэродинамики. Конструкция в форме "боба" устойчива к ветровым нагрузкам и следовательно снижает нагрузки на стены, освобождает большие пространства внутри здания и даже позволяет открывать окна небоскреба. Кривизна спиралей, устремляющихся ввысь, придает небоскребу пространственную динамичность. 

Здание построено в стиле хай –тек. Нет никаких декоративных излишеств. Свет гармонично сочетается с пространством. Конструкциям присущи: строгость и простота, простые геометрические формы. Декор спокойный. В цветовой гамме преобладает однотонность. Много металла и стекла.
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Карпечина Анна.

Абакан — город молодой, но в нашем городе есть сооружения, которые привлекают внимание своими размерами и красотой.Одной из достопримечательностей нашего города считается Спасо-Преображенский кафедральный собор Абакане (главный инженер проекта Усов А.В.). Он представляет собой классический семи купольный храм, выбеленный снаружи. Купола собора покрыты металлом с напылением сплава нитрит-титана. На колокольне имеется 12 колоколов. Вес самого большого колокола — 5670 кг. Общая площадь собора составляет 1637 квадратных метров, высота от земли до маковки колокольни — 49,2 метра, вместимость храма до 1000 человек.Ещё одна уникальность Преображенского кафедрального собора в том, что на его стенах недавно появился часовой механизм с курантами аналогичный курантам, установленным в Троице-Сергивой Лавре. Часовой механизм сочетает в себе как механическое устройство, так и компьютерную технику. Каждые 15 минут куранты играют мелодию киевского распева «аллилуйя». Аналога таких часов в Сибири нет. 
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Лончакова Снежана.

Строительство поликлиническо - педиатрического отделения Абаканской детской городской поликлиники началось в ноябре 2007 года. Сегодня это двухэтажное здание в кирпичном исполнении, с цокольным этажом и стеклянными витражами стало настоящим украшением 6-го микрорайона. В современном здании для оказания первичной медицинской помощи размещены 13 участковых кабинетов, кабинеты практикующих узких специалистов, физио- и кислородное лечение, флюорография, водные процедуры. На цокольном этаже для оказания водных процедур предусмотрен бассейн. Благодаря стеклянным витражам в холлах много солнечного света, к услугам посетителей предусмотрен пассажирский лифт, а зал для занятий лечебной физкультурой впечатляет просторной площадью и стеклянной стеной во всю высоту витража со стороны улицы Перекрещенко. Общая сумма вложенных бюджетных затрат составила в пределах 106 млн. рублей. Общая площадь застройки составляет более одной тысячи квадратных метров.
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Учитель. 
Недаром люди говорят: «Каков строитель, такова и обитель». 
Долгое время в строительной практике человека в качестве основных материалов оставались камень, глина и дерево.

С середины 19 века в качестве универсального строительного материала использовался кирпич. В наше время в результате влияния технического прогресса строительство превратилось в развитую индустриальную отрасль хозяйства. Строительные материалы поступают на строительные площадки в виде готовых элементов — фундаментных блоков, панелей стен, плит перекрытий, лестниц и т.п., а сами площадки превращаются в монтажные.

Все конструкции попадают на строительную площадку к рабочим различных строительных специальностей: сварщик, каменщик, бетонщик, плотник и др. Многие квалифицированные рабочие владеют сразу несколькими специальностям и.Вы выбрали интересную и трудную профессию —мастер отделочных строительных работ. Надо много знать, много и упорно учиться, чтобы стать хорошим специалистом.Окончив училище, получив профессию, вы сможете принять участие в строительстве зданий, которые украсят наш город и станут его достопримечательностью. Возможно, кто-то из вас построит себе дом на удивление всем и на гордость вашей семье. А ваши земляки с уважением будут говорить: «Здесь живёт мастер». 1Для того, чтобы выбор профессии оказался правильным, чтобы она доставляла человеку радость творчества, он должен хорошо знать особенности своей профессии и соответствие своих свойств личности профессиональным требованиям.

Учитель: Как видите, об этом можно говорить часами, хочется добавить, что строительство и отделка – это не только грязь, мусор, это ещё и возможность расширить свой творческий потенциал. 

А теперь я предлагаю Вам викторину: «История моей профессии». Кто ответит на вопрос правильно, тот получит в подарок календарик.
1. Какая река считалась священной в Древнем Египте? (Нил)
2. Почему египтяне селились на восточном берегу Нила? (Западный берег был отдан «вечности» -загробной жизни. Здесь строились пирамиды и гробницы). 

3. Как древние греки называли египетские пирамиды? (Первое чудо света) 

4. Самая маленькая из трех египетских пирамид в Гизе? (Пирамида Микерина)

5. Мифическое чудовище с головой женщины, лапами и телом льва и крыльями орла? (Сфинкс)
6. Из какого растения изготавливался в Древнем Египте аналог современной бумаги?
(Папирус)

7. В виде какого животного изображалась египетская богиня любви и семейного очага?
(Кошка). 

8. Древнеегипетский бог солнца? (Ра)
9. Как звали последнюю царицу Египта? (Клеопатра)

10. Какое растение считалось эмблемой Верхнего Египта? (Лотос)
11. Кто в древнеегипетских мистериях исполнял роль бога солнца? (Фараон)
Ведущий: 
Ребята, Вам понравилось наше мероприятие? Всем удачи, до встреч.
Интернет ресурсы:

1. http://www.youtube.com/
2. http://www.clubochek.ru
3. http://www./weldingsite.com.ua/history.html
Конец формы

